Wie ist die aktuelle Lage?

Wirdenken,dass Klimaschutz nur miteiner Veranderung der
Wirtschaftspolitik zu schaffenist,daviele Unternehmen einen sehr hohen
Ressourcenverbrauch haben. Wir brauchen andere Ansatze als
Emissionshandel,zum Beispiel konnte die Umstellung auf erneuerbare
Energieneinfacher werden,wenn die Stromversorgung wieder in 6ffentlicher
Hand wadre.

Fiir profitorientierte Privatunternehmenist der Umweltschutz bei

Rohstoffgewinnung, Weiterverarbeitung, Entsorgung(!) etc. ein Kostenfaktor.

Es gilt: Jegiinstiger,desto hoher die Profitrate. Nicht selten geschieht es hier
auch,dass diese Kosten von den Unternehmen ganzausgelagertwerden
konnen. Beispiele dafiir sind etwa Castortransporte; die Atomkraftwerke und
deren Gewinne gehoren Privatinvestorinnen, die Abfille miissen aber teuer
vom Staatentsorgt werden. Auch wennUnternehmenihre giftigen Abfalle in
Fliisseoder Seenableiten,geschiehtdie Reinigunginaller Regel durchdie
offentliche Hand.

Umweltschutz und Kapitalismus stehen also im Widerspruch zueinander.
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